UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 2001/2002

[image: image1.png]


CARRERA: ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS (Código: 42)

ASIGNATURA: CONTABILIDAD FINANCIERA (Código: 107)

EXAMEN DE JUNIO/2002 

INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen)

· LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL TRIBUNAL.

· NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.

· SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS.

· DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.

· NOTAS SOBRE EL TEST:


* Todas las cifras están expresadas en unidades monetarias.


* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0,20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de calcular no programable (que no contenga el alfabeto)


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

 RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: .................................................................................................... NOMBRE: ................. D.N.I.: ......................

TIPO DE EXAMEN:  B

1.- El inventario de mercaderías de una empresa, al final del periodo, es 500 inferior al del inicio del mismo. Utilizando la teneduría del Plan General de Contabilidad español, el ajuste de las existencias al final del periodo será:

a)  
500
Variación de existencias
a/ Mercaderías
500

b)  
500
Mercaderías
a/ Variación de existencias
500

c)  
500
Variación de existencias
a/ Pérdidas y ganancias
500

d) Necesitamos conocer el importe del inventario al inicio del periodo.

2.- La sociedad C es propietaria de 5.000 acciones de la sociedad anónima D de 1 de nominal, cada una, adquiridas al 120%. Al 30-12-2001, la cotización de esas acciones es del 115% y la cotización media de octubre, noviembre y diciembre de 2001, del 121%. Según la normativa española y suponiendo que C cierra su contabilidad el 31 de diciembre, deberá hacer este asiento de ajuste por las acciones de B:

a)  
50
Acciones de la S.A.D
a/ Revalorización de cartera
50

b)  
250
Dotación provisión acciones
a/ Provisión por depreciación de acciones 
250

c)  
750
Acciones de la S.A. D
a/ Revalorización de cartera
750

d) No procede ningún asiento, al no estar autorizada la revalorización.

3.- La sociedad A adquiere 1.000 acciones de la sociedad anónima B, cuyo nominal es de 10, cada una, adquiridas al 110%, más unos gastos de intermediación de 110, debiendo adquirir 4.000 derechos de suscripción, cuyo coste en mercado es de 1 cada uno. Satisfaciendo la totalidad de la operación al contado, el asiento global de compra será:

a)  
15.110
Acciones de la S.A.B
a/ Caja y bancos
15.110

b)  
11.000
Acciones de la S.A.B.


4.110
Gastos financieros
a/ Caja y bancos
15.110

c)  
10.000
Acciones de la S.A.B


4.110
Gastos financieros


1.000
Pérdidas diversas
a/ Caja y bancos
15.110

d)  
10.000
Acciones de la S.A.B


5.110
Pérdidas diversas
a/ Caja y bancos
15.110

4.- Una empresa emite un empréstito de obligaciones por un total de 1.000 títulos de 5 de nominal, cada uno, al 99% y a reembolsar al 101%, con un interés nominal del 4% anual, a reembolsar en su totalidad dentro de dos años. Por la emisión y suscripción, suponiendo ésta total y simultánea  se hará este asiento:

a) 4.950 Obligacionistas

         100 Gastos por intereses diferidos
a/ Empréstito de obligaciones
5.050

b) 4.950 Obligacionistas


a/ Empréstito de obligaciones
4.950

c) 5.000 Obligacionistas


a/ Empréstito de obligaciones
5.000

d) 4.950  Obligacionistas

                300   Gastos por intereses diferidos
a/ Empréstito de obligaciones
5.250

5.- El inventario de mercaderías al final de un periodo contable en una empresa supera en 100 al inicial, siendo las compras del periodo, 5.000. Con estos datos, el coste de ventas es:

a) 5.000

b) 5.100

c) 4.900

d) Necesitamos conocer el importe del inventario inicial.

6.- Al final de un periodo, el  inventario de mercaderías de una empresa, valorado al coste, importa 5.000. El precio de venta global de esa mercancía es de 6.000, si bien la empresa concede habitualmente un descuento comercial del 30% del precio de venta. Con estos datos, el asiento de ajuste a realizar por las mercaderías es:

a) 800 Dotación a la provisión de existencias 

                               a/ Provisión por depreciación de mercaderías
800

b) No procede ningún asiento de ajuste, al ser el precio de venta superior al de coste.

c) 1.000 Mercaderías a/ Provisión por depreciación de mercaderías
1.000

d) 1.000 Mercaderías a/ Beneficio a realizar en mercaderías

1.000

7.- El sistema de control de mercaderías por inventario periódico implica que:

a) Las mercaderías se inventarían con frecuencia.

b) Sólo se registra la compra, pero no la venta.

c) El coste de transporte se registra en la misma cuenta que las compras de mercaderías.

d) Para calcular el coste de las mercaderías vendidas en el periodo es necesario realizar un inventario físico, al final del mismo.

8.- Una empresa, en el primer ejercicio de actividad, hace las siguientes adquisiciones de mercaderías:

1ª compra: 1.000 unidades físicas a 5, cada una

2ª compra: 1.200 unidades físicas a 5,50, cada una.

3ª compra:    500 unidades físicas a 6, cada una.

Los proveedores conceden un rappel equivalente al 10% del importe total de las compras del ejercicio.

Al final del ejercicio, hay unas existencias sin vender de 600 unidades físicas, con lo que el inventario final se valorará, utilizando el método de primera entrada, primera salida, -FIFO- en:
a) 3.550

b) 3.000

c) 3.195

d) no se puede determinar al no figurar las fechas de salida de las existencias.

9.- Una factura emitida el día 1 de marzo de 2002, con vencimiento a sesenta días, deberá cobrarse el día:

a) 30 de abril de 2002

b) 1 de mayo de 2002

c) 2 de mayo de 2002

d) 2 de junio de 2002.

10.- Una empresa cuenta con un saldo contra clientes, al inicio del ejercicio, de 10.000, saldo que está provisionado en 1.000. Durante el ejercicio vende a crédito 100.000, cobrando 95.000 y cancelando saldos, cuya deuda estaba provisionada, por 500.

Se estima que el riesgo de clientes a cubrir es equivalente al 1% de las ventas a crédito, con lo que la provisión tendrá un saldo final de:

a) 1.500

b) 550

c) 1.000

d) 1.050

11.- Una empresa tiene un crédito contra un cliente por importe de 1.500. Por falta de liquidez, el cliente satisface su deuda mediante la entrega de una máquina, cuyo valor de mercado es de 1.600. El asiento de recepción de la máquina es:

a)  
1.500
Maquinaria
a/ Clientes
1.500

b)  
1.600
Maquinaria
a/ Clientes
1.500




a/ Ingresos extraordinarios
100

c)  
1.600
Maquinaria
a/ Clientes
1.500




a/ Provisión depreciación inmovilizado material
100

d)  
1.600
Maquinaria
a/ Clientes
1.500




a/ Provisión depreciación clientes
100

12.- Una empresa había contabilizado una pérdida de 1.000, provocada por una instalación, cuya vida útil es de 10 años. Esta pérdida es independiente del cómputo de amortización. Transcurrido dos ejercicios, se estima que esa pérdida no se producirá, con lo que el asiento que refleja este hecho es:

a)  
800
Provisión por depreciación del inmovilizado material




a/ Ingresos por exceso de provisión del inmovilizado material
800

b)  
1.000
Provisión por depreciación del inmovilizado material




a/ Ingresos por exceso de provisión del inmovilizado material
1.000

c)  
800
Provisión por depreciación del inmovilizado material




a/ Dotación a la provisión del inmovilizado material
800

d)  
800
Provisión por depreciación del inmovilizado material




a/ Dotación de amortización del inmovilizado material
800

13.- Una instalación cuyo coste origen fue de 10.000, con una vida útil de 10 años y una amortización lineal, experimenta una ampliación al inicio del 4º año de vida por un importe de 210, sin que este hecho suponga un incremento de la vida útil de la instalación. Con ello, el gasto de amortización del 5º año será de:

a) 1.030

b) 1.021

c) 1.458,57

d) 1.000

14.- Una empresa inicia el ejercicio con unas existencias de utillaje de 1.000, adquiriendo durante el ejercicio 500.

Al final del ejercicio, las existencias de utillaje son de 1.050, con lo que por el consumo de utillaje durante el ejercicio se hará el asiento:

a) 500 Gastos por consumo de utillaje a/ Utillaje  500

b) 300 Gastos por consumo de utillaje a/ Utillaje  300

c) 450 Gastos por consumo de utillaje a/ Utillaje  450

d) 800 Gastos por consumo de utillaje a/ Utillaje  800

15.- Una empresa adquiere una máquina por 10.000, compra subvencionada por el Estado en un 80% de ese coste. La vida útil de la máquina es de 10 años, con una función lineal de amortización.

Con estos datos, en el 3º año de uso de la máquina la empresa hará, entre otros, el siguiente asiento, en relación con dicha máquina:

a)  
800
Ingresos diferidos por subvenciones de activos




a/ Ingresos por subvenciones
800

b)  
1.000
Ingresos diferidos por subvenciones de activos




a/ Ingresos por subvenciones
1.000

c)  
1.000
Ingresos por subvenciones




a/ Gastos de amortización
1.000

d)  
1.000
Ingresos diferidos por subvenciones de activos




a/ Gastos de amortización
1.000

16.- Una empresa adquiere una máquina cuyo coste de proveedor es de 1.000. El suministrador concede a la empresa adquirente un 2% de descuento por pronto pago, con lo que ésta contabilizará:

a) Un activo por importe de 980.

b) Un activo por 1.000 y un ingreso financiero por 20.

c) Un activo por 1.000 y un ingreso financiero diferido por 20.

d) Un activo por 980 y un ingreso financiero por 20.

17.- Un activo de larga duración es :

a) Aquél que se financia con pasivo a largo plazo.

b) Un activo fijo.

c) Aquél que es depreciable.

d) Aquél que no es depreciable.

18.- Un gasto anticipado es:

a) Una cuenta de activo.

b) Un desembolso a realizar en ejercicios futuros.

c) Un componente del resultado del ejercicio.

d) Un desembolso del ejercicio que, a su vez, es gasto de éste.

19.- La diferencia entre el inventario y el balance de situación estriba en que:

a) El inventario es el documento que se confecciona al principio de la vida de la empresa y el balance de situación al final de cada periodo contable.

b) El inventario es más detallado que el balance de situación.

c) El inventario es obligatorio y el balance no.

d) El inventario se inscribe en Registro público y el balance de situación, no.

20.- El Patrimonio neto se define como:

a) La aportación de los propietarios.

b) La aportación de los propietarios y de terceros a título gratuito.

c) La diferencia entre los activos y pasivos de un ente.

d) El capital escriturado.

NOTA: PARA CONOCER SU CALIFICACIÓN, PUEDE LLAMAR A PARTIR DEL DÍA 30 DE JUNIO AL TELÉFONO: 902.25.26.42
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